

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Feltétele szerkesztői, lejtápolásos és kiadó:		Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Egész évre	8 kor	ANDOR PÁL.		Fő-utca 4.	
Fel évre	2				
Negyed évre	2				
Egyes szám ára 20 fillér.		MEGJELENIK MINDENVASÁRNAP.		Hirdetéseik díjszabás szerint.	
				Kéziratok nem adnak vissza.	

Házasság.

Hivatagolag, csábítólag int felénk, elátkánd vándorok felé nyújják palmaszegét — a házasság. Az élet küzdelmei és furescasigai már megérelték bennünk a tudatot, hogy csakis ott találjuk meg életünk jutalmát, a boldogságot, a ezzel érezők már, hogy ez a mi hivatásunk és mi az egyik rész szomjas szívvel, vagy realis érdekek szemmel tartásával keresi életének parját, a másik rész már meg is találta, és ha a dolgok a maguk természetes rendje szerint folynának, nem volna egyebb hátra már mint a házasság megkötése.

Es most jön a nagy de. De nem házassodhatunk meg. Apró 6 800-1000 forintos hivatalnokok, tanítók, tanárok, avagy egyebb keresetet úzó fiatal emberek vagyunk, akik egymagukban még csak el tudunk lenni a fizetésünkkel, de családfentartására ezzel a jövedelemmel vállalkozni nem merünk. Érezük, hogy a szegény házassággal olyan járni vesztünk nyakunkra, melyek s-ya alatt mindinkább görnyedezni fogunk s minden egyes új családtag új küzködést, új gondot fog hozni az apró örömeit riasztó ellensúlyozása képpen. Példákból, elriasztó példákból merítjük a tanulságot. Az olyan házasság, mely nem egyebb mint a nélközesek

és lemondások folytonos láncolata, nem uyujthatja azt a boldogságot, melyért két ember a szerelm, de a pozitiv valóság mégis csak a legnagyobb ír.

Fiatal, 25-28 év közötti fiatal emberek vagyunk. Forr bennünk az ifjú életérő, most vagyunk a legalkalmasabbak az érzések befogadására, a szerelm energiájára. A természet törvényei szerint az a leghelyesebb ideje a házasság megkötésének. De mi mégsem hazasodunk — ki vagyunk tiltva a paradicsomból. Nem látjuk biztosítottunk egzisztenciánkat és egy jobb jövő nemében küzdünk, törekzünk, dolgozunk, hogy el tudjuk érni azt a minimumot, amelyből családot lehet elartani.

S miattal dolgozunk, eszálunk fölöttünk az évek, öregszünk, testben lekelek. S öszinten szolva hozzájárul ehhez az a körülmeny is, hogy gyorsan, viharosan el a mai ifúság. S mire végre el tudjuk érni azt az évi jövedelmet és azt a biztos pozíciót, melyet a házasságnak bázisának tartunk, lekünn megkopott, szívünk eszégényedett, fejünk megkopaszodott, így állunk az világ elé. Ó micsoda egészen más, külböb változások lettek volna mi 5-8-10 esztendő előtt, amikor csak 600 forint volt a fizetésünk! Így történik aztán, hogy igen sokan

közülünk, akik 30-40-ik életévük között nősülnek, nem találják meg a házasságban azt a boldogságot és megelégedettséget, melyet kerestek.

S epen így nem találják meg azok sem, akik fiatalon bar, de tisztan az anyagi érdek szem előtt tartásával lépnek az oltar elé. A léány, akibez őket szívuk vonzalma luzza, rendszerint szegény, s mint ok hiszik, nem nekik való feleség. Újsághíreletés, közbenjárás és egyebb üzleti uton keresnek és találnak olyan menyasszonyt, akinek hozományából telik három szobás lakásra és járulekúra. Megházasodnak és szívük hidegen marad, mikor az igent a pap előtt kimondják.

Általánososságnan nem lehet azt állítani, hogy az érdekházasságok boldogtalanok. Gyakran bekövetkezik, hogy az öszszerkilt házaselek, meglevén bennünk egymás kölcsönös becsülése és a vérmérséklet egyenlő erejű delezessége, öszszeszkoknak és megszerzett egymást. De ez véletlen. Az érdekből házasodók legnagyobb része nem boldog, nem megelégedett és mig csak a sir be nem záródik fölöttük, idegenek maradnak egymásra nézve. Nézzünk csak egyszer figyelő szemmel azért magunk közül, vesztünk egy élesebb pillantást ismerőseink házi tűzhelyehez, latni fogjuk, hogy sok helyütt csak alig pislog az a tűz, a lelkek fanyarok, a szívek elfusultak.

TÁRCZA.

Kínai szabályok.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

A kínaiak nemcsak geográfai ellenházaiknak, hanem gondolkodásmodjuk és eszékvesztők, vesztékésük is lelküközvenet ellenlének a mindinkább. Sok mindég felé azt bizony furescasigai fog tetszeni az europai embernek ebben a külböb országban aminélleg lázónyára sürűt eszólja czopos fejet a kínai is amídon Europába jár.

A kínai ember nevet amikor mi sirunk s amikor a mi fogalmának szerint örülni volna óka, lubantunk adja magát. Szülei és rokoni halálát a kínai mosolygva adja tudtára ismerőseinek. Örömincepen pedig a kínai menyasszony olyan öblégetást visz végbe, miúha a legnagyobb szeremlenséggel volna. Hungos sirással kell ki szeme a vőlegénynek az egész eskőt ezemenemni. Ha nem akarja, hogy erőszeltemek tarták. A kínai ételt is merő ellentete az europainak. Ami taluk a legnagyobb illétség számba venne, azt ott az ílem szigorúan előírja, vendéget a kínai föltett kalappal fogadja s ha völetlenül nincs kalap a fején amikor vendége átlépi a küszöböt,

tiszteletére azonnal föltessz azt. Háha nyujtja az ember a kínaiak a kezét, a kézzsörtistát ott nem ismerik vendége helyett a saját kezét fogja és szorongatja a vendéglátó. Ha vendéget leülteti ő mindig a baloldalt foglal helyet, így kívánja azt a kínai ételt. Éltel, italt és minden egyéb dolgot, melyet vendégének nyújt, mindakét kezével fogja, ez is ílem dolga. Söhasem kérdezi a czopos kínai hogyan folyik az ember dolga, hanem mindig csak arra kíváncsi, megette-e már jó vőlegényrel a riszt. A látogatótól ha először látja nemcsak a hógylétt tudakolja a legnagyobb részletességgel, hanem azt is szeretne mindjárni, hogy milyen idős, s ha jó magas év számot mond nehe az ember, sugarzó arczczal gratulál neki ehhez a renevezvepésséggel nem örvendetes tenyhez. De nemcsak évei számára kíváncsi, hanem az is igen érdekl, hogy mennyi a jövedelme, mennyi bert fizet, ilyen és ezekhez hasonló diszkört-kérdéseknek egész sorral zaklatja „az udvarias” kínai szegény vendéget mindjár első látogatása alkalmával.

De valahogy eszbe ne jusson az idegennek ezt a bökletöse udvariaságot avval viszonozni, hogy hazigundájának becses neje fölül tudakozdék. Ez kínaiak a legnagyobb illétség, a mely bez fogható csak az a tapasztalatlan idegen követ meg el, aki az apthoz lenyainra vonatkozólag

kérdést intéz. Iyén ílletlen kérdések nekhez böga és a kínai ember. Finira elebebb a puca örömmel tereli a beszédet s büszkén mutatgatja őket vendégének. Istemenus azonban, hogy az ember a fiuknak egészeséges színet dicserje. Avval kedveskedni az apának, hogy a kis fia egészeséges fiéző, már nem csak a kínai ílem kedvöz ütökék, hanem a legnagyobb lelkettség is. A kínai ember ugyanis — s ebben a babovájában nem is külböbözik olyan nagyon az europainól — szentül megvna gyöződve, hogy gyurmek haj fogja em, beteges fogja sorvasztani, ha egészeséget eszódják és dicserik.

Betegnek lenni ugyátszik, a kínai ember sem szerel, le azért egy eszpetek sem fel a balidat, melynek ill fogadásához már életnek abban a szakban teszi meg az ebökészleteket, amikor mi gondolni sem szeretünk rá. Minden kínai apa bűdöskén mutatgatja a vendégének azt a négy deszkaszálát, melyet szerető fiától kapott njandéka s melyből egykoron koporsót készítene a számára. Midőn már ezt a föltékenyen őzött kínaiest is megmutatja, hajlongva kísér ki vendéget s bucsuzáskor a helyet, hogy ísten kegyeibe ajánlana a jó tanácsos szólal neki: „Lassan járj”.

A milyen furescak maguk a kínaiak, olyanok a könyveik is. Az olvasást ott kezdik a hol mi végezünk s ott végzik, ahol mi kezdjük. A sorok

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván. :

Elvállal és készít

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG ;

elvállalok továbbá képek, fotografái, tervek, rajzok és térképek cachirozást, ugy minden e szakba vágó munkát.

Ezek az emberek mind boldogok lehetnek volna, ha nem a rideg számítás tanácsára hallgatnák.

A nők sorsa ebben a tekintetben még rosszabb mint a férfiaké. A boldogtalan házasságban legtöbbször a nőnek jut ki a nagyobb rés a boldogtalanságból, mert a férfiak több alkalma van szórakozni keresni a házi tűzhelyen kívül, kárpótolni magát azért, amit az ottal előtt elvesztett. Ezer és ezer házaspár hordozza egész életén keresztül Hymen töviskoszorúját, a modern társadalom meg sem akarja a megdöbbentő tényből levonni a helyes következtetést. A leányos szülők, a leányos s a házassalendő fiatal emberek előtt egyaránt ott lebeg a soraavagkergetettvárazshatalom, a Mammon. Csak amikor elriák, akkor látják, hogy hamis útsá tévedtek, hogy a pénz csak azt adja meg, amit vásárolni lehet. Így romlik meg a társadalom, így züllick el az emberiség.

Hol keressük ennek a nagy bajnak az orvoslását? Habár itt annyi a tényező, hogy mindazt el sem lehet sorolni. És azért orvosságot sem tudok ajánlani. Csak elmondodva konstatació és velem együtt minden gondolkodó elme és érző szív, hogy a modern életfelfogás megfosztotta az emberiséget a boldogságtól. Csak új kor, új életfelfogás tud segíteni. Az pedig messze van még és csak óriási rázkódtatások után fog bekövetezni.

Addig is mi, férfiak és nők, akik rabjai vagyunk a szegénységnek, az uri módnak, a szép ruhának és társadalmi követelményeknek, zelunkat tévesztve és megelégedetlenül járjuk a modern Golgothát.

Mizeriák.

Élso rendü mizeria nálunk a cseféldy, de kamra a csefélek is. A cseféldy rendezésére még a mult évben részletes tervet

hozunk e lapok hasábjain; annál czélszerűbbet most sem tudunk. De a mi a csefélekét illeti, az oly égetően sürgos és fontos dolog, hogy régre valahára meg kell szabadítani a közönséget ettől az átoktól. 12 száz tizenkét éves leánykák már a romlottság legalsó fokán állanak; egyetlen vágyuk ezeknek a csemefekének, ép úgy mint a 60 azaz hatvan éveseknek — a férfi. Ha csodák történének, a mi városunk is úgy járna, mint Sodoma; így hát esoda hiányban a magunk erejéből kell a bajon segítenünk. Ne fogadjuk fel oly csefélet, kinek szeretője, ki tanczolni jár a korsakmba, kit megbizhatatlansága és durvasága miatt bocsátottak el a helyéről. Utalott gorjestök a tisztátalan csefélek és vaskezü fegyelem alatt tartandók a hanyagok és szjaszok. Ha egyöntetűen járnának el a cseféltartók és tekintetben, rövid idő alatt megváltoznak ez a tarthatatlan helyzet. Az elmezó, jószívűséget tüntető rendszer nemcsak haláltan, de káros. Künéletlen szigor és a helyszerezésben való kontarkodás mellözése csakhamar tisztázná a helyzetet.

A melegebb idő nemcsak a földmunkárainkat hozza vissza, de újra is folytatnivala tette a vándorló legények, országkerülőök özőnet. Napjában 3—4, néha egy tuczt is nyomja kilécsüket s vele szüflet jogának tartja az almanázt. Erőteljes ifiak — többnyire munkabírók — nem róstellenek a koldusbozhoz nyulni; mikor végigszerczolták a várost egy pálinkamérésben áldoznak az alkoholnak. Különösen a mi városunkat kedvelik, talán azért, mert keresztöz pontján fekszik a Magyarországot Horvátországgal és Stájerrel össekötő fútnaknak. Elég házkoldusunk van s gondoskodnak ezek arról is, hogy ájtatoságukat a becsmükni úgy, mint halottak napján a legalaposabban megzavarják. Talán itt is lehetne segíteni a bajon tolonczással egyelőre, addig míg a munkaközösségi országosan keresztülvie lesz.

Hát a mi udvaraink disztelensége is

megérdemli talán, hogy a krónikás feljegyezze az utókornak a mi bocsásgününk, melyfel a vidék népének elretentő példáját akarjuk nyujtani annak, milyennek nem szabad lenni az udvarnak! Közisztaság és közegezség mostoha gyermekei állami életünknek.

Felülmhatatlan, tehát klasszikus példája a lendvai szavalóvígy udvarnak a város közepén levő házban látható — beletű dijk nélkül. Nem ismerjük a kamernü udvarokat, de merjük állítani, hogy ennek párját ott nem találai.

HIREK.

— Városunk május 26-án tartotta rendes havi közgyűlést, mely a következő határozatokat hozta: a keddi helytávisarok által felajánlott 260 össekötésének előkészítésére szükséges okmányok beszerzésének és a kereskedelmi miniszteriumhoz felterjesztésének; a viharigyi beszerzésére czéljából a városi jegyző az összes szőlőtulajdonosokat köteles összehírní, mégis a 390 négyzetölnel kisebb szőlővel bíró gazdákat hagyja ki a jegyzőköl; 400 négyzetöllet úgy résznek véve, egy holdat 4 résznek veszik. Az ágyuk beszerzési és fontársai költségeire szükségelt összeg kivetés újjan fog biztosítani s Fuss Nándor gyögszerész megfelelő tervet elkészítésével bizatot meg; Sohár Gáborné Szép Fáni részére a helyzerzőnői által megadása javaslatot; Hajós Mihály ügyvédnek ügyvédi költség megfizetésére vonatkozó felhívására határozottat, hogy felhívást részletes költségjegyzekkel lassa el; Vucsak Mihály alsó-lendvai lakosnak segély iránti kérelme elutasított; az építészeti bizottság utasított, hogy Oriás Jánosnak járadégyében véleményes javaslatot tgyen; egy szinten a tüzöltől járú részére való helyiség és közösi börtön építésére vonatkozólag ugyanazza bizottság tgyen javaslatot; a hegyásztornokok piztyoluk levén Flobert-puskával való ellátásuk szükségletlennek talaltatott; Pollák Zsigmond vas-hidegkúti lakos illetőségű kérelmével elutasított; Franck János hasonló kérelmének hely adatott; Tuboly György és Jurasz Mihály kérévényei pótlándók; helybenhagytott az úradalomnak a közösi mezőör fizetéséhez való hozzájárulása, a vasuthoz vezető út feltartási költségeinek megtagadása és 1000 kor, államsegély megadása az iparostanoncz iskola részére; a jövedelmi adó tárgyalásához Petrik Gyula és Hajmásy Ferenc bizalmi férfiakat küldötték kivégül megkeresendő az önkéntes tüzöltől egytel, hogy kebeleben mentő csapatot alakítsan, a szükséges eszközök beszerzési költségei fedezésére a kórházi alap jövedelmét meg.

— **Évzáró vizsgálatok.** Az alsó-lendvai állami polgári felsokuloban az 1899-1900. tanevet bezáró vizsgálatok következő sorrendben tartaták. Junius 20-án hittanvizsgálat az összes osztályokban, 21-en az I. osztály, 22-en a II-ik, 23-an a III-ik 25-en a IV-ik, 26-an az V. és VI. osztály vizsgálati; 23-an d. u. 4 órakor énekvizsgálat, 25-en (kezezőtlen idő eseten 26-an d. u. 5 órakor torna-vizsgálat. 27-én *Te D-um, s a tanév beárisása. — Alsó-Lendva, 1900. jun. 12 en. Az igazgatóság.

Az alsó-lendvai izr. népiskola évzáró vizsgálati f. h. 24-en tartja meg, és pedig delelőt a hittani tárgyköböl, delután az általános osztályvizsgálatot.

Az alsó-lendvai iparos-tanoczi iskola évzáró vizsgálat e h. 24-en, 25-en és 26-án tartja meg.

Tanczpark. Mayersberg Frida ököcske német-tanítóno növendekéi e h. 9-én a „Korona szalada díszteremében mutatták be a fügyes eredményül művésztüket. A termet megtöltö nagyszámú közön.

nem vizsgálts, hanem merőleges irányban vonnak végig a lapon. A kínai kis-aszonnyok, ha felbe szakítják a regény olvasását, az olvasó jegyet a lapnak nem a felső, hanem az alsó végen helyezik el. A todományos könyvekben az elmaradhatatlan megjegyzések nem a lap végen, hanem az éléjégen vannak. A könyv címét a legtöbbször nem a hátán, hanem az éléjére nyomják, oda ahol a felgött lapok vannak. A kínai szótár nem alfabetikus sorrendben tartalmazza a szavakat, a sok ezzerre menő kínai szó a kétszázötvengyé gykösz szerint van elrendezve. Neha a tömönyletlen sok szó vegző szótárganak hanem hamizása szerint van egymássalé nyoma, így egy kategóriába jönnek az „ing-re” vegződó szavak és így tovább.

Furcsa a mi fogalmink szerint a kínaiak ötükeze is. A hivatalokból uniformisan különböző színü gombok mutatogják a rangot. A mandarin kalapján a toll nem fölfelé áll, hanem lefele kanyul, mint a mandár farka. Karperczekét neussak a nők, hanem a férfiak viselnek. A mi karperczeké pizirőljének nyilván a kínaiaktól vetők ezt a kedves divatot. Kesztűjt a kínaiak nem ismernek. Kabátjuk újjai azonban olyan hosszúak, hogy teljében megkötik a zsebet a hideg ellen. Ezek a hosszú kalatujjakk a zsebeket is potolják, mert a kínaiak ruháján szék egyáltalán nincsen. Nők és férfiak kabátot és nadrágot viselnek, a férfiak még e fölött hosszú felső ruhát. Míg mi feketere és barnára szüvezökönk a cipőket, a kínai férfere mázolja cipözének vastag talpát. Ha ruhájukon folytonosság hiány mutatkozik, a szabó a foltot nem belül, hanem kívül varja. A módsmesztet tehát, úgy látszik még nem érte el a tökéletességnek azt fokát, mint nálunk.

Mint a tö korát a fogáról úgy meglehet ismerni a kínai ember életkorát a szakálláról. Negyvenedik évéig ugyanis minden felnőtt kínai lebe-

retvájak szakállát és bajuszát csak akik ezt a kort már elerték viselik a férfiszűt bár valami nagy disznek a néhány szószal mely a kínaiak arcaán ott vegtelé epenséggel nem mondható. A kínai nőknek azt a szokását, hogy úgy füstölnek mint a töörök, manapság amikor a mi högyeink is bőven áldoznak Sz. Nicotina. furcsának már máig nem mondhatjuk. Amint hogy nem találhatjuk különöskéül sem, hogy a kínai férfiak égyer hasznolják a legvégűt mint a nők, hiszen így meleg napok a mi Andrási utuk is tele van legvégű felfegyverkezett férfakkal. Kárm magyarokra nézve nem annyira furcsa, mint inkább érdekes a kínaiainak az a szokásuk, hogy ök is ép úgy mint mi előbb a családnévet mondják és írják s csak aztután a keresztnevét. De sőt még a címekere nézve is hasonlatosság van a kínai és a magyar nyelv között. A kínaiak is a név után teszik a címet s azt mondják: N. N. ur, a miniszter Ö. exelcentáján, Sándor lécsi, Anna néni. A dátummal is a kínai, égyer mint a magyar e fölbb az évet, aztán a hónapot és legvégűt a napot írja. A magyar nyelvnek ez a sajátossága megvan tehát a kínai nyelvnel is.

A kínai anya sohasem ökölgya gyermekeit, a völegény nem érinti menyasszonya ajkát, a kínaiak a ökölázotat nem ismerik. Az ördögök ebben a furcsa országban fehérek. Ünnepnapot ott nem ismernek bár nagyrésze egyzserre három valást is követ: a confucianust, a taoizmust és a budhizmust. Kínában a gyilkost csak akkor szabad kivégezni, ha maga ismeri be bünet.

Végül Kína az a holdog ország hol aguszák és aglezényei a legnagyobb ritkaság. Ez a furcsa állapot bizonyára a mi högyeink tévesszet is megnyerne, ha egyszer a név Európában beállana.

ség ékes tanujelét adta annak az általános elismerésnek, melytől Mayersberg Frida kisasszonyt társulatának minden tagjára adott. Kitűnő rendszere a nehezebb mozgási tananyagoknál is teljesen bevált s a kisasszonyok helyes tanítással párosítva erősebb válogatás tananyagviszételt váltott ki a tehetségeiből növekedésként. A próba este 8 órakor vette kezdetét s a szömből szömb táncok és a növekedés részéről az illető legfokozottabb igénye követése, melytől esodlakozás tárgyát képezte. Az ünnepély folyamán a növekedéket nevében Guttman Aladár ékes szavakban adott kifejezést a tisztelet és hála érmeinek; üdvözölt a tanúk szömböt is és hivatozta arra, hogy a tanuló vezetése alatt a növekedés családja alakulhat, melynek szerelvet felelté tanítóknak tekintik, kinek egy értékes gyűjteményüllet s azt a meggyőződést fejezte ki, hogy csak határoltan tisztelettel adhat nagyobb értéket az akadéknak. A tanuló meghatva felelt. Azután részt vettek a felültek is a tiszában, mely csak a reggeli órákban ért véget. Ujbol is hangsúlyozták a kisasszony páratlan érdemét s örülnek rajta, hogy a jövő tanfolyamra már eddig is 20 előjegyzés történt. A ki a szömböt igényeltől is kitűnően elkövetkezik, azt örömmel várják vissza, hogy rábízhatják ismét gyermekeiket. A szömböt érdeke, hogy biztosítsa magának a kitűnő tanítást, amelynek jövöben a tanítás. A jól megérdemelt elismerésnek az egész erdőházi közönség nevében szivesen adtak ezekben kifejezést.

Urnapi. Hagyományos vallási áhítattal ünnepeltük meg a katolikus egyház egyik legmagasabb szömböt ünnep, Urnapját; az ünnepnek tiszta, meleg idő kedvezett. A körmenetben a járási főbíró, a városi hatóság, a tanuló ifjúság, a díszben kivonult tüzöztűz, a pénzügyrőség, és óriási közönség vett részt.

Megszömb a nagy trafikok. Augusztus hó 1-től kezdve megszömb a nagytrafikok, a melyekből a kisvárosok adja értéket beszerzötték és azonnal kinevelik zömböket fogak hivatalosan kiadni. Az állam ezen réven mintegy 4.500.000. koronával több jövedelmet vár a dohányjévedékekől.

Vasuti kihágás. Csopát alsó-lendvai pályafelvezőre az hó 11-én a vonat beutazása alkalmán a vasuti töltés oldalában három lovat talál levele örízet nélkül s ezért a lovak gazdáját Turner Sándort felelőlettel a járárszömbhöz.

Bujtogatás. Égy hó 10-én reggel Tóth György pákai lakos putyja kinyitult s a putya, valamint két mellékepillet a takarmányát és gazdáját eszközökkel együtt elégett; az elégett dolgok értéke 700 koroná, de aránytalan nagy öszengetben voltak a tárgyak. Ez a körülmény, valamint az, hogy Tóth Györgyöt kivételben a járárszömbhöz Lakatos Matyas, Bódkó Galzer és Csernovicz János a putyából kijött látták, a csendőrszömb gyanúján meggyőződés s ezért Tóth Györgyöt a járárszömbhöz felelőlettel s így a tulajdonos eliesik a bizossított részsömb. A tiz továbbéredését a pákaiak derékok által munkálait akadályozták meg.

Koponyapróba. Lukács György e hó 4-én a szömbi kórosáiban Becs József koponyájának keménységi fokát akarta megállapítani oly módon, hogy egy koros poharalól ütögetett a fejére, míg meggyőződés nem ugyan a próba, hanem a szabados Becs Józsefnek, ki szenvedett sértesémi miatt kivánsai pajzstól felelőlettel.

Durva bérés. Horváth Ferencz lent-központi majorozása a hivalkó körül ígretkedésként bérés öszengetés Ferenczét megintette, mire az székszömbök találták a mérlegzömböt jörmön szömböt fejbe vágni; a durva bérés méltó büntetésnek néz elebe.

Lopás. Bakán György szömbi-szegeti lakos múlt hó végén a Kerkán ésonkaszat rendezett, melyben Pál József és Biro György is résztvettek; utóbbinak tisztán a szömbi-szegeti vágya vezette, előbbik azonban egy közönséges lopás révedése. A malomnál pártra szállottak s míg társai beszálltak, a 6 malomba ment s a sötheten egy 35 kilós zsákot emelt el. A malomnérszömb ezt látta ugyan, de azt hitte, hogy Bakán az sznap örökönkuralcsizást vízi el s ezért nem szólt; csak később tudósított ki, hogy rossziszömb lopott, a saját beszállt pedig már délután vitte el. Lopás miatt a csendőrszömb felelőlettel.

Összüllet vég nélküli. Vadász Rozsi és Adorján István kimondatainak összülletének emelése mindkétoldali évek óta állandó alkaja a járárszömb tárgyalási szömbök; alig mulik el nap, hogy velük

a hatóságoknak ne kellene foglalkozniok; polgári, büntető ügyeknek és egyéb panaszoknak se szömb, se száma. Legújabb Vadász Rozsi egy 30 koros fejedelmű szömbögről az udvaron, de az elült, ezért csak emelést és egy 2 koros erőkű eszömb darabbal együtt; káros természetesen Adorján Istvánt jelentette fel.

Bucsu köbén. A szömbi-hatóságok buszról Zolnár István leggyi lakos ugyanezket kivette részét s vezetével az ut mellé dült teljesen ittas állapotban. Szömb István, Szömb Elek és Horváth János keesései legyének a buszról hazajövet beelőtközött Zsolnár Péterbe, kit azonfelül Szömb arczolt ütött; Zsolnár István a szömbszömbdel lakó Lak Márton és Szömb Viktor odaszömböt és pedig, hogy azonnal aktív részt vehessenek a buszu utótejekben nyitott késekkel; Lak minden szó nélkül Szömböt melbe szömb, jobk szemén és mindkét kezén megsejtette.

Csak a kórtefa tudja. Ságod közönségben egy Pál László nevű tiszteleges földműves ember, mintegy 45 éves, szömbben csak dolgozott, kapogatót a halott, mert amugy is dolgos, takarékos és a gyermekek s a gyermekek csak leteheti a kapót s azt a mondja hogy többit nem kapál. Azazt ölmert s a föld végén levő kórtefa felakasztotta magát. Hamar öszengettek, levágták s az ember életben maradt, de sem ő nem tudja megmondani, sem mások nem gondolják, hogy miért airt öngyilkos lenni.

Élegett háromszáz forint. Turján, az egyik gazda kiment a fogyi hajlekba. Tarisznyáját, melyben 300 frt papírpenze volt, a mesteregenda szömbre akasztotta. Ezután a szalmatövel fedett helyeslegben tüzet rakott. A szömb valahogyan lángba borította a tetőt. A gazda megijedt, elfelejtette a tarisznyát. A házavai egyjött oda vezett a 300 forint is.

A csöktörvény szabadelvű párt megalakulása. Csöktörvény 4-én tartották több száz, Muraköznek minden vidékéről öszengette szömbdelvű párti valasztó részömb mellett az alakulo értekezlet, amelyen Zizler Kálmán kir. közigyömb, mint a varmegye szabadelvű párt részömb megbizott, magyarról, utánna Marjánti József, a „Muraköz” népszerűség, horvátylevben magyarrakta meg a szerkesztő, az értekezlet szömböt és szabadelvű párt programját, mire a Csöktörvény valasztókerületi szabadelvű pártjánk utjonnan való megalakulását nagy lelkesedéssel kimondatazták s egyuttal a párt ti zivselői körök is megválasztották. Elnök lett Szömb Imre parasztközevi földirtokos, alelnök Tóth István uradalni tisztartó, jegyző dr. Zakál Lajos ügyvéd. Ugyan az értekezlet Szell Kálmán miniszter elöbött ki dr. Wiesley Gyula vallás-és közoktatásügyi minisztert, mint a kerület öszengette képviselőjét, nagylekedéssel mellett sürgönyileg áldozólte és nekik bizalmat szavazott.

Az idényhez! Megérkeztek a gazdák és ezzel kapcsolatos hivatásu marha és lótalajnosok ideje, midőn legnagyobb a szükségük állataikra. Ezen időben feleg arra kell törekedniük, hogy állataink egészségesek és munkaköpessek legyének és maradjanak is. Hogy ezelnak elérhessük és a legközelebbi kitévelésben elvárhatóhasulást megvalósítsuk el a ma már sok általános és előfokú birtokos által legújabbán ajánlott Hotter-féle állatgyógykeszömböket használni, melyeknek hatása gyors, jó és biztos. A Hotter állatgyógykeszömbök (Becs XII.2. Schönbrunnerstrasse 132) jegyzöket ide ájtukuk s mi is ajánljuk, midőn már általános elismert tény, hogy Hotter-féle Training-Fluid (palaezójja 1 frt 20 kr) elvitahozatlannal a legjobb ödöz és erősítőszömb lovak és szarvasmarhák részömb, megbeszömböletlen hatása, bennükös és morvszömböknél. Hotter-féle Ártól (csomagja 40 kr) szömböt tájpon a takarmányalatt egészségesnek és erősnök csonttásáron; övszömb mindenféle vese, máj, hólyág és idegkibék ellen. Hotter-féle Absorbinal moszóvíz (ávegő 3 frt 50 kr) mindennemű szömbösből a patavoltásira; u. m. daganatoknál, pöknál, patavoltóknál, szömbösmoknál stb. Hotter-féle Holtletem kenőcs (egész tégy 2.—frt fel tégy 1 frt 20 kr) a legértömbű ödöz alatt elültmet minden esontnyujtványt és holtletemet; Hotter-féle kolikaszömb (1 frt 50 kr) lovak és marhák kökölájánál és puffadásánál kiváló szömbögről tessz. Ajánljuk tehát Hotter állatgyógykeszömböket is, olvasónkunk előforduló esetekben való használására s meggyőződésünk, ki ezen szömböket egy kísérletet tesz, azoknak áldozólte végül leend. Felhívjuk meg szömb

figyelmüket a czikk végjegyére köfje RH monogrammal s eskis Hotter-féle keszömböket kéréndök, bármily távol nevezömb utazóknak részömbök. Főnként Magyarországról részömb dr. Budai Emil orvosgyömbzömböket Budapest Városházster és Török József gyömbzömböket Budapest, VI. Király-utca 12.

Naplajok. Az újságolvasó közönség szömb figyelmébe ajánljuk a következő napi lapok egyjöttét, melyek a kora reggeli órákban kaphatók: Magyarországról, Pesti Hírlap, Budapesti Napló, Esti Újság, Nemzeti Újság, Kleins Journal, Balkányi Ernő papírkereskedésben Alsó-Lendva.

Hihetetlen! Pedig az elismert levelek ezrei bizonyítják, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid minden, de még oly betegségekkel is, melyeket más gyömbzömb nem gyömb meg, bámulatos eredménnyel használható. Külföldön lázt, közsömböt, reumát, mell-, fő-fog-fájást, szömböt, vérszegénységet, görcsöt, gyömbömböt, szömböt stb. gyömböt bizosan és gyorsan. 12 öfve ára 5 korona bérmentve. Egyedül készíttöje Feller V. Jenő gyömbzömbzömb Stucbica 135. szám, (Zágráb megye.) Egy családnak se hiányozniök el kitűnő, az egészségszömbögi hatóság által megvizsgált és jóváhagyott szömb, melyet a ki egyszer hozat, sokoldalu hatása miatt állandóan használ. „Vak voltam már, csak a Feller-féle Elsa-Fluid mentette meg szememvilágát” írta Szics Péter Budapest, Felsőkapu 9.

Tanító urak szömb figyelmébe! Vizsgalpok mindenféle vonalzóban 100 db. 70 kr. Kapható Balkányi Ernő papírkereskedésben Alsó-Lendva.

Köttás levelezöbök jelentek meg, következő darabokkal. Teljes szemüveg, zongorára énekhanglalt: 1. Hej be szömböt messze vagyok. 2. Ezert a legyömböt. 3. Felleg borult az erdőre. 4. Asszony, asszony az akarok lenni. 5. Lányok, lányok a faluban. 6. Szerelmes a nap a holdba. 7. Kis agyalom. 8. Sarkon van a házam 9. Feeséem, feeséem. 10. Zavaros a hodrog. 11. Öszöngy vagyok öszöngy. 12. Azert csillag, hogy ragyogjon. 13. Dankó Pisták: Elmegyek a tenger szömbre. . . Szömböge Párol Japostól. 14. Eskü öfö májfi lesz megzömb. 15. Háznak előtt messze el a hiszömbök. 16. Két szömb napra a kapitányunk. 17. Solhasem szereltem! Mein Elend. Öriasi sikeru roman dal. 18. Firdik a holdvígta. . . 1. Csak 9 titokban atartanak szereltem. 20. Dankó Pisták: Szömböl el nadár, szömböl el. . . 21. Magusan repül a szárny. 22. Behüt dich Gott, es wär zu schön gewesen! Isten levele, gyömbömbökkel lett volna). 23. Wenn. (de Blätter lesen rausch ne. . . (Kerindzöld). Ma gyar-nemet szömböge). 24. Mikor nekem muszikkálnak. 25. A ki a babáját igazan szereti. 26. Holdvilágos csillagos az öföszömb. 27. Hallja magá gavallér. 28. Dankó Pisták: Hej a szömböt mindent! 29. D'Amant Leo; Hogy mi is az a szereltem? Marzarka-dal. 30. Das Bienchenben. Szeneczások kómbé. 31. Dankó Pisták: Almodik a kis tubizea. 32. Jaj de bajos a szereltem titkónki. 33. Nem szabad ám barna legyömb szereltem. 34. Mindenféle szereltem leveg szömböt lenni. 35. Kille. Kille, Karline! Kuple. 36. Ach so ein Schliecher! teljes keröngy szömböge. 37. A ki evleszi feleleszömb. 38. Hort ide Salamon Fru. Mi köze hozzájuk neppal. 40. So ne ganze keine Frau. 41. Du, du lass mich in ruh. 42. Beim Souper. Ezen mindenkéi által szömben fogadott, esmos kitöltés zömb. levelezöbök lapok kaphatók darabonként. 4 keret **BALKÁNYI ERNŐ** könyvnyomdájában Alsó-Lendva. Vidéki megrendelések a pénz öföbe beholdásával, vagy utánvétel mellett legpontosabban eszközöltöttek.

Vasuti menetrend.

A-Lendva-Csöktörvény.	A-Lendva-Z-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p-kor d. e.	7 óra 03 p-kor d. e.
8 " 54 " este.	5 " 40 " d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.
5 " 30 " d. u.	8 " 44 " este.

Ezek az emberek mind boldogok lehetnek volna, ha nem a rideg számítás tanácsára halgtának.

A nők sorsa ebben a tekintetben még rosszabb mint a férfiaké. A boldogtalan házasságban legtöbbször a nőnek jut ki a nagyobb rész a boldogtalanságból, mert a férfiak több alkalmra van szórakozni keresni a házi tűzhelyen kívül, kárpótolni magát azért, amit az oltár előtt elvesztett. Ezer és ezer házaspar hordozza egész életén keresztül Hymen töviskoszoruját, a modern társadalom még sem akarja e megdöbbentő felület levonni a helyes következtetést. A léány szülők, a léányok s a házassalófiatal emberek előtt egyaránt ott lebeg a soványkageregettvarázshatalom, a Manmon. Csak amikor élénk, akkor látják, hogy hamis utca tévedtek, hogy a pénz csak azt adja meg, amit vásárolni lehet. Így romlik meg a társadalom, így züllic el az emberiség.

Hol keressük ennek a nagy bajnak az orvostását? Habár itt annyira tényező, hogy mindazt el sem lehet sorolni. És azért orvosságot sem tudok ajánlani. Csak elomrodva konstatación és velem együtt minden gondolkodó elmé és érző szív, hogy a modern életfelfogás megfosztotta az emberiséget a boldogságtól. Csak új kor, új életfelfogás tud itt segíteni. Az pedig messze van még és csak óriási rázkódások után fog bekövetkezni.

Adtig is mi, férfiak és nők, akik rabjai vagyunk a szegénységnek, az uri módnak, a szép ruhának és társadalmi követelménynek, czélunkat tévesztve és megelégedetlenül járjuk a modern Golgotthát.

Mizeriák.

Kísó rendű mizeria nálunk a cseleldűgy, de maga a cseledek is. A cseleldűgy rendezésére még a mult évben részletes tervet

hozunk e lapok hasábjain; annál czélszerűbb most sem tudunk. De a mi a cseledeké illeti, az oly égetően sűrgős és fontos dolog, hogy régre valahára meg kell szabadítani a közönséget ettől az átoktól. 12 száz tizenkét éves leánykák már a romlottság legalsó fokán állának; egyetlen vágyuk ezeknek a cseledeknek, ép úgy mint a 60 száz hatvan éveseknek — a férfi. Ha csodák történének, a mi városunk is úgy járna, mint Sodoma; így hát csoda hiányában a nagunk erejéből kell a bajon segítenünk. Ne fogadjuk fel oly cseledt, kinek szeretője van, ki tánczolni jár a korecsmákba, kit megbízhatatlansága és durvasága miatt bocsátottak el a helyéről. Utalattól gerjesztők a tisztátalan cseledek és vaskezi fejelem alatt tartandók a hanyagok és szjasok. Ha egyöntetűen járnának el a cseledtártok e tekintetben, rövid idő alatt megváltoznék az e tarthatatlan helyzet. Az elnéző, jószívűségét tünfő rendszer nemcsak halálban, de káros. Küntelén szigor és a helyszereben való körültekintés mellőzése csakhamar tisztázná a helyzetet.

A melegebb idő nemcsak a vándormadarainkat hozta vissza, de újra is folytatnata tette a vándorló legények, országkerülők özönet. Napjában 3—4, néha egy tuczt az is nyomja kilüncsüket s vele szűfektől jögnak tartja az alimizást. Erőteljes ifjak — többnyire munkabőrök — nem röstellenek a koldusbozhoz nyulni; mikor végigszerzolták a várost egy pálinkamérésben áldoznak az alkoholnak. Különösen a mi városunkat kedvelik, talán azért, mert keresztelő pontján fekszik a Magyarország Horvátország és Stájerrel összekötő fontaknak. Elég házikoldusnak s gonodoskodnak ezek arról is, hogy ájtatoságukat a bucsunkál egy, mint halottak napján a legalaposabban megzavargják. Talán itt is lehetne segíteni a bajon tolcnczossal egyelőre, addig míg a munkaközvetítés országosan keresztülve lesz.

Hát a mi udvaraink disztelensége is

retvája szakállát és bajuszt csak akik ezt a kort már elerték viselik a ferdiszt bár valami nagy disznek a néhány sűrszal mely a kinaik arczán ott vegetál epenséggel nem mondható. A kinaik nőnek azt a szokását, hogy új fűstöknek mint a törökök, manapság amikor a mi helyünk is bőven áldoznak Sz. Nicotának, furcsának már már nem mondható. Amint hogy nem találhatók különösen azt sem, hogy a kinaik férfiak egy használnak a legváltótt is, nők hiszen jó megelőve van a mi Andrási után is telen van legyezővel fellegyerkezett ferriakkal. Rank magyarok névze nem annyira furcsa, mint inkább erdős a kinaiknak az a szokásuk, hogy ik is ép úgy mint mi előbb a családnevet mondják és írják s csak aztán a keresztnevet. De sőt még a cizmek névze is hasonlatosság van a kinaik és a magyar nyelv között. A kinaik is a név után tessék a cizmet s azt mondják: N. N. ur, a miniszter Ö exellettája, Sándor bácsi, Anna néni. A dátummal is a kinaik, egyelő mint a magyar e-lőbb az évet, aztán a hónapot és legvégül a napot írja. A magyar nyelvnek ez a sajátossága megvan tehát a kinaik nyelvének is.

A kinaí anyi sohasem eskölja gyermekeit, a véleányt nem erinti menyasszonya nják, a kinaik a csokolozást nem ismerik. Az örökök ebben a furcsa országban felérek. Ünneppont ott nem ismernek bár nagrsége egyszerre három választ is követ: a confuianizmus, a tauizmus és a budhauizmus. Kinaiban a gyilkost csak akkor szabad kivégezni, ha maga ismerté be bűnét.

Végül kinaí a boldog ország hol agszúsz és agszúgy a legnagyobb ritkaság. Ez a furcsa állapot bizonyára a mi helyünkön tetszést is megnyerne, ha egyszer a vén Európában beállana.

CSIKOS ISTVÁN.

megérdemli talán, hogy a krónikás feljegyezze az utókorra a mi bocsátszékunk, amelyek a vidék népének elretentő példáját kinyerjük nyujtani annak, milyennek nem szabad lenni az udvarnak! Közisztaság és közegészség mostoha gyermekei által életünknek.

Felülmúlhatlan, tehát klasszikus példája a lendvai százasvágyi udvarnak a város közepén lévő házban látható — beférti új nélkül. Nem ismerjük a kameruni udvarokat, de nerjük állítani, hogy ennek párját ott nem találai.

HIREK.

— Városunk május 26-án tartotta rendes havi közgyűlést, mely a következő határozatokhoz: a keddi hetivásárnak állatfelhajtással való összekötésének előkészítésével szükséges okmányok beszerzésének és a kereskedelmi miniszteriumhoz felterjesztésének; a viharigyi beszerzhető czélhálo a városi jegyző az összes szőlőültetőnosokat köteles felszámolni, mégis a 390 négyzetlőnél kisebb szőlővel bíró gazdákat hagyja ki a jegyzékből; 400 négyzetlőlet egy résznek véve, egy holdat 4 résznek veszik. Az ágyuk beszerzési és fontarizsi költségeire szükségelt összeg kivetés útján fog biztosítani s Fuss Nándor győgszerész megfelelő tervezet elkészítésével bizott meg; Sohár Gáborné Szép Fani részére a helyszerezőni által megadása javasolattal; Hajós Mihály ügyvédnek felvételi költség megfizetésére vonatkozó felhívására határozottak, hogy felhívását részletes költségjegyzékkel lássa el; Vucsik Mihály alsó-lendvai lakosnak segély iránti kérelme elutasított; az építészeti bizottság utasított, hogy Óriás Jánosnak járdajágyében véleményes javaslatot tegyen; egy szintén a tüzöltő lőrt részére való helyiség és községi bíróné építésére vonatkozólag ugyanazza bizottság tegyen javaslatot; a hegyásztornoknak piztoljuk lévén Flobert-puskával való ellátásuk szükségletnek találtak; Pollák Zsigmond vas-hidegkúti lakos illetőségű kérelmével elutasított; Franck Janos hasonló kérelmével hely adatot; Tuboly György és Jurasz Mihály kerdvényei póllandók; helybenhagyottak az úradalmnak a községi mezőőr felítéséhez való hozzájárulása, a vasutosh vezető ut fenntarizsi költségeinek megtagadása és 1000 kor. államsegély megadása az iparostanoncz iskola részére; a jövedelmi adó tárgyalásához Petrik Gyula és Hajmási Ferenc bizalmi ferriakként küldeték ki végül megkeresendő az önkéntes tüzöltő egylet, hogy kebeleben mentő csapatot alakítson, a szükséges eszközök beszerzési költségei fedezésére a kórházi alap jövedelmét meg.

— Évzáró vizsgalok. Az alsó-lendvai allami polgári fúiskolában az 1899-1900. tanévet záró vizsgalok következő sorrendben tartaték. Júnus 20-án hitvánvizsgal az összes osztályokban, 21-én az I. osztály, 22-én a II-ik, 23-án a III-ik 25-én a IV-ik, 26-án az V. és VI. osztály vizsgalati; 23-án d. u. 4 órakor énekesvizsgal, 25-én (kefvezőtlen idő este 2-án d. u. 5 órakor torna-vizsgal. 27-én *Te D-um s a tanév beárisa. — Alsó-Lendva, 1900. jun. 12. én az igazgatósz.

Az alsó-lendvai izr. népiskola évzáró vizsgalati f. g. 24-én tartja meg, és pedig előlélt a hitvani tárgyalók, deituan az általános osztályvizsgalot.

Az alsó-lendvai iparostanoncz iskola évzáró vizsgalati g. 24-én, 25-én és 26-án tartja meg. Tanczporci. Mayersberg Frida okleveles nézetantónó növekedési e. g. 4-én a „Korona szaloda disztrenchem mutatták be fruyes eredményű művészetüket. A termektől nagyszámú küz-

nen vizsátlan, hanem merőleges irányban vonulnak végig a lapon. A kinaí kisasszonyok, ha felbe szaktják a regény olvasását, az olvasó jegyet a lapnak né a felső, hanem az alsó végé helyezik ki. A tudományos könyvekben az elmaradhatatlan megjegyzések nem a lap végén, hanem az elején vannak. A könyv címet a leglőlsőre nem a hátán, hanem az elején nyomják, oda ahol a falagott lapok vannak. A kinaí szótár nem alfabetikus sorrendben tartalmazza a szavakat, a sok erre menő kinaí szó a kétszázötvenegy gyököszerint van elrendezve. Néha a timentetlen sok szó végző szótágnak hason hanzása szerint van egymással névnyva, így egy kategóriába jönnek az „ing”-re végződő szavak és így tovább.

Furcsa a mi fogalmaink szerint a kinaik öltözéke is. A hivatalnok uniformisan különböző kalapja pombok muntogják a rangot. A mandarin kalapja a toll nem föléllő áll, hanem lefele kanyul, mint a madár farka. Kárperecskét nemcsak a nők, hanem a férfiak is viselnek. A mi kárperecske gigerjének nyilván a kinaiknál vettek ezt a kedves divatot. Készítják a kinaik nem ismernek. Kabatjuk úgy azonban olyan hosszúak, hogy tel derően megvédik a kezét a hideg ellen. Ezek a hosszú kabatajok a zsebeket is pótlják, mert a kinaik ruháján zseb egyáltalán ninesen. Nők és férfiak kabatot és nadrágot viselnek, a férfiak még e föltölt hosszú felső ruhát. Mig mi feketére és barnára sivezöljük a czupókat, a kinaí fekete mázolja czupóknak vastag talpat. Ha ruhájukon folyónszegé hiány mutatkozik, a szőbe a föltöt nem beül, hanem kívül veres föl. A müntészet tehát, úgy hiszik meg nem erte el a tökéletességnek azt fokát, mint nálunk.

Mint a lo korát a fogatör úgy meglehet ismerni a kinaí ember életkorát a szakállától. Negyvenedik évéig ugyanis minden felnőtt kinaí lebe-

224 1900. szám.

Árverési hirdmény.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíroság 1900. V. 178. számú végzése által The Mutual newyorki életbiztosítársaság végrehajtója javára Ferencs-Túrsz. Dobronak lakos ellen 213 kor. 64 fill. tőke, ennek 1899. évi november hó 27-től júni 5-ig százalékos kamata, úgy járuléai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfigyalt 3426 kor. 32 fillere becsült egy kaneczo, 1 hereltől 2, 2 gőbe sertves, 10 malacz, külömbözo házi és gazdasági tárgyak és hatórbeli álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatlása elrendelveten, ennek a helyszínén vagyis Dobronakon fentvezetveknél lakóknál leendő eszközlésére 1900-ik évi július hó 2. napjának d. e. 10 óraja határindólkítzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzést hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legutóbbt ígérőnek becsarón alul is eladattni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1900-ik évi június hó 15-ik napján.

Vressits Elek,
kir. bírósági végrehajtó.

264 900. szám.

Árverési hirdmény.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíroság 1900 V. 344. sz. végzése által Vassko István végrehajtója javára Nagy Sándor bellanczi lakos ellen 320 kor. tőke, ennek 1899. évi január hó 3-tól júni 5-ig kamata, úgy járuléai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfigyalt 3035 korona 22 fillere becsült butorok, házi, gazdasági tárgyak és aktív követelésekből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatlása elrendelveten, — ennek a helyszínén, vagyis Bellanczcon fentvezetveknél lakóknál leendő eszközlésére 1900. évi június hó 30-ik napjának d. e. 10 óraja határindólkítzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzést hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legutóbbt ígérőnek becsarón alul is eladattni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1900. évi június hó 15. napján.

Vressits Elek,
kir. bírósági végrehajtó.

201 1900. szám.

Árverési hirdmény.

Alulirt királyi bírósági végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai királyi járásbíroság 1900. V. 15. 16. számú végzése által özvegy Polák Jozsefné és trasi végrehajtók javára Marics Andras és neje andrianczi lakosok ellen 1240 kor. tőke, ennek 8 százalékos kamata, úgy járuléai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság fel és felülfigyalt 1104 kor. 62 fillere egy kaneczo, 1 telés, 5 sertves, házi és gazdasági tárgyak, és butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatlása elrendelveten, ennek a helyszínén vagyis Andrianczcon fentvezetveknél lakóknál leendő eszközlésére 1900. évi június hó 22-ik napjának délelőli 10 óraja határindólkítzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzést hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legutóbbt ígérőnek becsarón alul is eladattni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1900. évi június hó 7 ik napján.

Vressits Elek,
kir. bírósági végrehajtó.

890 1900. tisz.

Árverési hirdmény kivonata.

Az alsó-lendvai kir. járásbíroság, mint telek-könyvi hatóság közlitré teszi, hogy Öreg Matuscz Miklós végrehajtójának Sándriacs Kálmán és neje Meszarics Teresz végrehajtás szentvidéki elleni 275 ft vagyis 560 kor. tőkekövetelés és járuléai iránt végrehajtás útján az alsó-lendvai kir. járásbíroság felülfigyalt 375 sz. fillereken A. s. határindólkítzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzést hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legutóbbt ígérőnek becsarón alul is eladattni fognak.

Arverési szándékozók hirtöznek az ingatlan rész becsarónak 10%-át kösszpenzben, vagy az 1881. IX. t.-cz. 32. §-ában jelölt arányammal számított 1881. március 31. napján 3333. sz. a. kelt végzés-nyomtatvány szerinti 3333. sz. a. kelt végzés-nyomtatvány szerinti értékléteit, közzeljáró végzés-nyomtatvány szerinti értékléteit, az 1881. IX. t.-cz. 170. §-a értelmében a határindólkítzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzést hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legutóbbt ígérőnek becsarón alul is eladattni fognak.

Kelt Alsó-Lendván, 1900. évi április hó 2. napján.

Az alsó-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Fehér Drzsó,
kir. albiró.

Hetivásár.

Szentes behajlatott 160 darab, eladott: 130 darab; kövér levele 90 filler algrammatint telvezes nyvendék 12—14 korona darabja; valasztomajka 6—7 korona drjba.

Borpi behajlatott 50 db; eladott: mind 76 fill. levele 1 Elgr.
Kövef lóca eladott 10—12 kor. pároknál, sovány lóca eladott 4 kor. 40 fill. pároknál.

Tybak 1 kor. 80 fill. pároknál.
Csekek 1 kor. — fill. pároknál.

Polykák 4—5 kor. pároknál.
Baza eladott 100 kilóknál 14 kor. — fill.
Rozs eladott 100 kilóknál 13 kor. — fill.
Zab eladott 100 kilóknál 10 kor. 80 fill.
Arpa eladott 100 kilóknál 11 kor. — fill.
Kugler eladott 100 kilóknál 13 kor. — fill.
Mura szét eladott 100 kilóknál 13 kor. 00 fill.
Sárga eladott 100 kilóknál 3 kor. 20 fill.
Tuzifa hozandót 20 kecsvata, eladott mind.

Balkányi Ernő

KÖNYVTÉSZETE



megnyilt!



Nyomatott Balkányi Ernő könyvtömdájában Alsó-Lendván.